



Regulatorna agencija za elektronske komunikacije  
i poštanske usluge („RATEL“)  
Palmotićeva 2  
11000 Beograd

U Beogradu, 30. maja 2018. godine

**Predmet:** Javne konsultacije o nacrtu Pravilnika o izmenama i dopunama Pravilnika o prenosivosti broja u javnim telefonskim mrežama na fiksnoj lokaciji

Poštovani,

U skladu sa javnim konsultacijama objavljenim na Internet prezentaciji RATEL-a dana 27. aprila 2018. godine u vezi nacrta Pravilnika o izmenama i dopunama Pravilnika o prenosivosti broja u javnim telefonskim mrežama na fiksnoj lokaciji (dalje u tekstu „nacrt Pravilnika“), u nastavku vam dostavljam Vip mobile komentare na navedeni dokument.

Pozdravljamo izmene i dopune koje su predviđene nacrtom Pravilnika i smatramo da iste predstavljaju značajno poboljšanje procesa kojim se reguliše prenosivost broja u javnim telefonskim mrežama na fiksnoj lokaciji.

S obzirom da je usluga prenosivosti broja u javnim telefonskim mrežama na fiksnoj lokaciji krenula 1. aprila 2014. godine smatramo da je potreban transparentniji pristup temi koja se odnosi na brojeve Telekoma Srbija koji se nalaze na analognim i starim digitalnim centralama.

Potrebno je imati u vidu da je prošlo više od četiri godine kako je uvedena ova usluga a da još uvek nema jasno definisanih odrednica po pitanju vremenskih rokova za uvođenje novih digitalnih centrala što predstavlja značajan nedostatak i prepreku kako sa stanovišta krajnjih korisnika tako i drugih operatora na tržištu.

Nacrtom Pravilnika predviđeno je da će RATEL na svojoj Internet stranici omogućiti postavljanje online upita kako bi se utvrdilo da li je broj na sistemu koji ne omogućava prenos broja (što svakako predstavlja korisnu informaciju u slučaju podnošenja zahteva za prenos broja), međutim mišljenja smo da je navedeno rešenje pokazatelj da ovo pitanje neće biti rešeno u skorijem roku i stoga da je to korak unazad u čitavom procesu.

Predlažemo da se ponovo preispitaju mogućnosti Telekoma Srbija te odredi obaveza dodatne analize ovih brojeva kao i potrebnih sredstava za uvođenje novih digitalnih centrala po regijama sa definisanim vremenskim rokom za završetak radova, te da, nakon toga, svi operatori na tržištu budu upoznati od strane RATEL-a sa statusom i planiranim aktivnostima po ovom pitanju.

S obzirom na to da neke izmene zahtevaju dodatna tehnička prilagodavanja i izmene sistema, smatramo da je neophodno predvideti razumni prelazni rok od 6 meseci od dana stupanja na snagu Pravilnika kako bi se tehnički sistemi u potpunosti osposobili.

Sa druge strane smo stava da se neke izmene i dopune mogu odmah po stupanju na snagu Pravilnika primeniti, imajući u vidu da nikakvi posebni uslovi i razvoji sistema za to nisu potrebni, a neophodnost što skorije primene izmena i dopuna Pravilnika je nesporna.

S poštovanjem,



Marko Jović  
Rukovodilac opštih poslova  
Vip mobile